Bawak
TPEBA 3HATHU:

=2B+M V=BeH
B=r?p  M=2rpe H

POCH.npeceKa =2reH

1. ToBpmMHa oMOTaya Ba/bKa je 144mCM?, a BUCMHA Ba/bKa je iBa NyTa Beha of moJynpeyHMKa.
W3payyHaTu 3anpeMUHy Ba/bKa.
2. OcHM mpeceKk Ba/bKa je KBajpaT mospiuuHe 100 cm?®. M3padyHaTu NOBPIIMHY M 3alpeMUHY

Basbia.

3. IlpaBoyraoHuk cTpaHuna 8cm u 12cm potupa 3a 3600 cTerneHM OKO AYXKe CTPaHHUIE.
M3payyHaTH NOBPIIUHY U 3allpEMUHY TeJla.

4, TlonynpeyHUK M BUCHMHA Ba/bKa Cy y pa3Mepu 2:5. AKO je BUCMHA BasbkKa 15CM, u3padyHaTu
HEer0BY 3allpEMUHY.

5. lloBpuinHa oMoTaya U MOBpIIKHA 6a3e BasbKa cy y pa3Mmepu 6:1. Hahu 3anpeMuHy BasbKa ako je

merosa noppumuHa 200mem?,
6. Bucuna npaBor Ba/bKa je 3a 10Cm Beha oj mosiynpeyHUKa OCHOBe JIOK je MOBpLIMHA Tesaa 144m

cm?. Hahu 3anpeMuny TeJa.
7. Kpaha cTpaHuna mnpaBoyraoHuka je 5Cm, a aujaroHasa 13cm. H3payyHaTH NOBPLIMHY U
3alpeMHHy TeJsla KoOje HacTaje oOpTameM NPaBOYraoHHWKa OKO HeroBe JY»Ke CTPaHMLE.

8. Hahu 3anpemuHy Basbka nospiuuHe 180mcm? ako je pas/iMka BUCHHE U OJyNpedHUKa OCHOBe 3
cm . [3241

9. Hahu noBpuIMHY 1 3anpeMUHy Ba/bKa aKo je 30Mp JyKMHa IpeYHUKa OCHOBe U BUCHHE BasbKa 27
CM, a moBpIIMHA OCHOT npeceka 180 cm?. ‘25211, 540, ‘

10. U3payyHaTy NOBPIIMHY LIyNJbel Ba/bKa YMja je BUCMHA 25CM, MOJYNpPEeYHHUK CIo/bHer oMoTada
15cm, a yHyTpammer 6Cm.

11. OcHOBa npusMe je jeJHAKOKpaKW Tpame3 OCHOBUIA 8CM u 2CM. Y npusMy je ynucaH BaJbak.
W3payyHaTu pa3Mepy 3anpeMHUHa Ba/bKa M NPU3Me aKO je BUCHMHA TeJla jeJHaKa KpaKy Tpamnesa.

12.Y npaBy TpocTpaHy NpUM3My 4Mja je OCHOBA PaBOYIJIM TPOYrao ca KaTetama 6 CM u 8CM ynucaH
je ¥ OKO me onucaH Basbak. Hahu ofjHOC 3anipeMyHa THUX Ba/bakKa. m




10.

11.
12.

Kyna u 3apy6,seHa Kyna

TPEBA 3HATH:

3APYHb/bEHA KYIIA
P=Bi+M +B; M= 7 se (ri+r2)
7-H

V= T-(rl2 +rr, + r22>

3AJIALM (KYTIA):

o 3 2
M3padyHaTu NoBpLIMHY IpaBe KyIe 4Ydja je 3anpeMrHa 3 7 CM~, a NOBpIIMHA leHe 0CHOBe 3 7 CM .

3anpeMuHa npase Kyie je 800 7 cm®. W3payyHaTy NMOBpUIMHY KyIle aKO Cy IPeYHUK OCHOBE U BUCHHA Y

pasMepH 5:6.

0O6uM ocHoBe KyIe je 6TT1CM, a BUcHHA je 4 CM . U3padyyHaTH U3BOAHULY, IOBPIIUHY U 3allpEMUHY KYII€.
[ToBpiinHa npase Kyne je 90 cm?,a MOBPIIKHA OCHOBE je 2571 cm?. W3padyHaTy 3alIlpeMUHY KyIIe.

AKo je fyKMHaA IpeYyHHUKa IpaBe Kyne 18CM, a nmoBpumiuHa Kyne je 2167 cm?, M3padyyHaTH MOBPLIUHY

OCHOT IIpeceKa KyTIe. m
W3padyyHaTu NMOBpPIIMHY IpaBe Kylle ako Ce 3Ha /ia je HeH OCHU INpeceK jeJHaKOCTPAaHWYHU TPOYyrao

noBpIiIKHe 16 J3cm?,

[IlpaBa Kyma je omvcaHa OKO IpaBHUJIHe 4YeTBOpPOCTpaHe mnupaMmufe. Bucuna nupamuze je 7CM, a

3anpemMuHa 70 cm?. W3padyHaTy U3BOAHULY KYIIE.
M3payyHaTy NOBPILMHY U 3allpeMUHY KyIle aKo je ’eHa U3BOJHUIA 3a 1 CM aAyxa oJ, BUCHHE, a IPEYHUK

ocHoBe je 1dm .

. . 2
OpHoCc moJsiynpedyHUMKa OCHOBe M BUCHHe Kyne je 3:4. AKo je moBpuiMHa omoTada Kymne 607 Cm©,

W3pavyyHaTH 3allpeEMHUHY KyIIe.
[ToBpuivHa npaBse KyIie je 24 cm?, a NOBpLIKHA lbeHOT oMoTaya 15 77 cm?. Hahu 3allpeMUHY KyIIe.

[ToBpuivHa npaBe KyIie je 96 cm?, a usBogHMIa 10CM . OfpenuTy 3alipeMUHY KyIie.
[IpaBoyrsik Tpoyrao uuje cy katete 15CM u 20 CM poTupa oko cBoje xunoteHy3e. Hahu 3anpemuny

no6ujeHor Tesa. (1200
3AJZIALIM (3APYBJ/bEHA KYIIA):

W3pauyHaTH IOBPLIMHY ¥ 3aPEMUHY 3apy6IbeHe KyIle aKo Cy MOBpILIMHE HeHHX 0CHOBa 25 77 CM° u 4 7

sz, a NoBpIIMHA oMOoTa4a 357 cm?. 647,527

[IpaBoyriv Tpame3 ocHoBuna 10CM u 2ZCM poTUpa OKO Mamer Kpaka. M3payyHaTH NOBpPIIMHY U
3alpeMHUHY HaCTaJIoOr TeJa ako je BUCHHA Tpame3a 15 CM .

JlaTa je moBpmuHa 3apy6/beHe Kyme 216 7 cm?, pasJIMKa MoJIynpedyHUKa OCHOBe je 5CM, U U3BOJHULIA
kyne 13CmM . OapeauTy 3anpeMUHy 3apy0JbeHe KyTIe.

[ToslynpeyHUIIM OCHOBA U U3BOJIHUIIA 3apyOJbeHe Kyle cToje y padMepu 3:11:17. U3pauyHaTH NOBPIIUHY
3apy0JbeHe Kylle aKo je beHa 3anpeMuHa 815 7 cm®.

M3padyHaTu 3anpeMUHy IpaBe 3apy6/beHe Kyle aKo je MOBPIIMHA OMOTaya jefHaKa 306Mpy MOBpLIMHA
OCHOBAQ, YMjU Cy MOJynpedHUuy 6 CM u 3CM.

[lonynpeyHuun OCHOBA M H3BOJHMIA 3apyO/beHe Kyme ofHoce ce kao 1:2:5. Y kom opHocy croje
NOBPIIKXHA OMOTaya U IOBPILIKHA 3apy6/beHe Kyne?

[IpaBa Kymna u npaBa 3apy6/beHa Kylla UMajy je[lHaKe BUCUHE U 3allpeMUHe. AKO Cy NOJYIIpeYHULA OCHOBA
3apy6sbeHe Kyne 3CM u 5 CM Hahu MoJiynpeyHUK OCHOBE KYTIE.



Ciepa u s1onma
TPEBA 3HATH:

R- nosynpeyHuk sionme

P=4 R V:gR3 T

1. O6uM BesiMKOT Kpyra JjionTe je 36 7 CM . 3payyHaTu 3anipeMUHY JIONTe.

2. Ilpeynuk JionTe of nJjacTtesvHa je 8CM. AKo ce o, Te JIONITe HAlpaBU Kyla 4YHjU je NPeYHHUK
OCHOBE je/JHAaK NIPEYHHUKY JIOIITEe, KOJIMKA je BUCUHA KyTne?

3. BucuHa mnpaBusiHe 4YeTBOpPOCTpaHe Mpu3Me je 2CM, a OCHOBHA uBHLA je 4cm. Oxpenutu
NOJIyIIPEYHHUK JIONITE ONKCAaHe OKO IIPU3Me.

4. 3a 6ojewe JpBeHe KyrJe npeyHUka 16Cm yrtpouieHo je 32 g 6oje. Kosnko je 60je moTpebHO 3a
6ojemwe 10 Kyr/ii npeyHuka 2 dm? m

5. Y 00Ty noBpiuMHe 7 M® yHKMCaH je Ba/baK, YMjU OCHM IpeceK MMa NoBpiuuHy 48 dm?. OapeauTu
NOBPILIKHY Y 3allpeMUHY Ba/bKa.

: 11
6. Ilocyma obsivika BasbKa, MOJyNPEYHUKA OCHOBe 5CM, HCIyHEHA je BOAOM /0 o IbeHe BHCHHE.

AKo ce y Ty mocyAy NOTONM JIONTA MOJyNpeyHUkKa 2.5CM, HUBO BOJle JOCTUXKE BpPX Te MOCY/e.
Kosivika je BUcuHa Te nocyne?

7. Y npaBy npu3My 4YHja je OCHOBA Tpoyrao cTpaHuna 28cm, 25¢m u 17 cm ynucana je sonta. Hahu
MOBPUIVHY JIOITE.

8. Y kyny uuju je OCHU mIpeceK jeHAKOCTPAaHUYHU TpOyrao ynucasa je sionta. Hahu 3anpeMuny

. 32
KyIie, aKo je 3allpeMHUHa JIOIITe ?ncm3 .



/JlemepmuHarHme
TPEBA 3HATH:

a b
BpeaHOCT JleTepMHUHAHTE APYTOT peja: D:‘C q =ad —bc
a b c
e f| |d f d e
BpenHoct getrepmuHanTe Tpeher pega: |d e f :ah : -b | +cf h
g h i J
a b c
CapycoBo npaBuJsio: |d e f|=aei+Dbfg +cdh—ceg —afh —bdi
g h i

1. U3padyyHaTH BpeJHOCT A€ TEPMUHAHTE:

2) 1 2 6) 6 3 5) ‘1 iJ
3 4 8 4 I
a-b 1 sinx  Ccos X J2 2
r) 1 a+b h) —CosX sinx ) 3 .8
2. PelintHu jefHayuHe:
X—4 2 x-1 -5 X X+
a) =0 0) =0 B) =0
4 J 1 X+J -4 x+j
3. U3payyHaTu BpeJHOCT leTepMUHAHTe:
2 1 3 010 -3 5 -2
a5 3 2 6) 2 3 4 B) |5 -1 -4
1 4 3 0 50 6 1 2
4. PeunTH HejeiHA4YMHE:
3x-3 2 2 X-— x+1 2
a) >0 0) <0 B) <0
x 1 3 4 w 4 X —1‘
5. U3payyHaTu BpeAHOCT AeTEPMUHAHTE:
1 0 1+i 1 a 2 0 sina clgoa
a) |0 1 i 6) |2a 1-a -1 B)sSihna 0 sina
1-i -1 1 a-2 3 -a clga sina 0
6. PemiyTH jefHauMHe:
x> 4 9 1 1 x 3 X -4
a) |[x 2 3=0 6) 1 -1 -1§=0 B) | 2 -1 3|=0
1 11 x 1 5 x+10 1 1




Cucmemu jeOdHAYUHA
TPEBA 3HATU:

3a pelllaBame CUCTeMa JIMHEApHUX jeJHaYHA KOPUCTUMO HEKY O/ cJieiehux MeTo/a:
MeTo/i 3aMeHe

MeTo/ia CyIpOTHUX KoedulhjeHaTa

rpaduyKU METO/

['aycoB MeTo/ e/lMMUHALMje TPOMEH/bUBUX

Kpameposa npasunia

VVVYYVY

KpamepoBa teopema: Heka je D gerepmMuHanTa cucrtema, a Dy, Dy, Dy, ... JleTepMUHAaHTeE Jl06ujeHe
3aMeHOM I-Te KoJioHe u3 D cioboaHuM KoedunujeHTUMa. Taga:
1) Akoje D #0: cucrem je oapeheH u MMa jeJUHCTBEHO pelLIehEe:

D D' " D
2) Axkoje D=0 u 6ap jesHa o leTeEpPMUHAHTU Pa3/IMUUTA O/ HYJIE, CACTEM je IPOTHUBYpEYaH,
HeMoryh, Tj. HeMa pelliema.
3) Akoje D=D, =D, =D, =...=0 cucrem Moxe OUTH 1K HeoApeheH Tj. fa uma

6eCKOHAaYHO MHOTI0 pelllewa, UK je HeMoryh. Y oBoM ciyyajy je Haj6oJbe Taj CUCTEM
pemnTy [aycoBoM MeTo10M.

1. PewnTu cucTeM jeHa4YMHA:

u+x:—3

—2y=7 5X +2y =29
a))z( y—8 %) 3X+ y—1 9

XTy= ymx= —y;X:—l.Z

3(x-1)+5(y-1)=—-4 (3x—2)-(2y +3)=(6x—-1)-(y +3)-27

N (ax+1)-(3y +2) = (2x+5). (6y - 4)

2. [lpumenom KpamepoBor npaBuJjia peuidTH CUCTEME je/JHAUMHA:

) 2x—y=4 X—2y=3 y+3x=5 ) 2a—b=-5
Y xty=5 3x+2y=13 ) 2x—y=5 Y 3at00=3
3. PewmuTH cucteM jeHa4yuHa:

3 5
(x+2)° —(x=3)-(x+3)-3(y+5)=0 ;+§:16
a 6
) (2y—3)2_y-(4y—3)+4(3x—3%j:0 ) 5.3,
Xy
X+2y+3z=1 X+y=16 X+y=7
B) 2X+4y+62=2 r) X+z2=22 n) y+z=8

3Xx+6y+9z=5 y+z=28 -X+2z=7



FaYCOBOM MeTOoO0M EJII/IMI/IHaLlI/Ije perTHU CUCTEM je,ELHa‘II/IHaI

X+2y—-52=06 X+2y+3z=1 -X—2y+14z2 =8
—-2X+Yy+22=5 6) 2x+4y—-6z=-2 B) 2X-5y+7z=9
—-3x+3y—-4z=8 —-X+2y+6z=4 4x—-2y—-3z=24
[Ipumenom KpaMepoBor npaBuJa peliuTU CUCTEME jeJHAYHHA:

X+y+z=9 5X+2y-2z=3 3Xx—-5y+2z=-5
X+2y+3z=16 6) 3x—-4y+5z=10 B) 6Xx+2y—-3z=23
X+3y+4z=21 7x—3y+6z2=19 4x-3y—-z2=8

Pemvtu cucteMm jeHa4YMHa:

6 4 5
6 2 Tyt
+—2 -11 y
X+y X=Yy 6)§+§+§:4
9 4 X y z
-2 =01
X+y X-Y Q+E_E:4

X y z



